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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE MESTRADO EM DIREITO DA 

FACULDADE DE DIREITO DE ALAGOAS – FDA/UFAL – PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM DIREITO, REALIZADA EM 27 DE FEVEREIRO DE 2025. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de 2025, às 10hs, por meio da plataforma virtual Google 

Meet após convocação por e-mail e pelo grupo institucional do Colegiado no Whatsapp, presentes os 

seguintes membros: profa. Dr.ª Juliana de Oliveira Jota Dantas (Coordenadora), Prof. Dr. Pedro 

Henrique Nogueira, prof. Dr. Andreas Joachim Krell, Prof. Dr. Hugo Leonardo Santos, Prof. Dr. 

Rosmar Antonni e manifestação do Prof. Dr. Filipe Lobo, presente ainda o representante do corpo 

discente, Antônio Milhazes Neto, o  Colegiado do CURSO DE MESTRADO EM DIREITO DA 

FACULDADE DE DIREITO DE ALAGOAS – FDA/UFAL – PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM DIREITO reuniu-se para deliberar sobre os pontos anunciados em pauta, 

destacando-se: 

1. Solicitação de ajuda de custo solicitada pela Profa. Dra. Alessandra Marchioni para 

participação como palestrante em evento internacional II Edição da Convenção Científica 

Internacional Saber UH 2025 da Universidade de Habana Cuba no período de 26 e a30 de Maio de 

2025: por unimidade, o Colegiado deferiu a soliticação, nos termos da Resolução n° 03/2024/PPGD-

UFAL que regulamentou a utilização de Recursos PRAPG/CAPES para auxílio financeiro voltado à 

participação de docentes como expositores em eventos de impacto no PPGD, preenchido todos os 

requisitos exigidos. 

2. Carga horária mínima para aproveitamento discente em minicursos a fim de integralizar o 

Componente “Temas Jurídicos Fundamentais”: para minicursos que tenham apenas dois encontros 

letivos é necessária o/a discente comprove presença nas atividades presenciais dos dois dias de aula, 

a fim de ter computada a carga horária prevista para o módulo. Não é possível dispor de atividades 

compensatórias, prestigiando-se a oferta perene de minicursos, que contam, inclusive, com 

professores externos ao PPGD. 

3. A Coordenação do Curso de Mestrado informou a oferta de dois para o semestre letivo 2025.1: 

Minicurso ofertado pelo Prof. João Paulo Allain (PPGD/UFPE) – 12 e 13/03/25 e Minicurso – 

Metodologia para Projetos de Pesquisa – a ser gravado em parceria com a ESMAFE – JF/AL – 17 a 

20/03/25, fruto de iniciativa do PPGD para maior visibilidade do Curso, bem como para otimizar o 

processo de seleção de ingresso, com futura indicação para consulta em editais.  

5. A Coordenação do Curso de Mestrado  informou o contato realizado ao PPGD/UFAL para 

Proposta de Cooperação Internacional com Universitá di Salento (Lecce/Italia), mediada pelo Prof. 

Dr. Rosmar Antonni. Destacou a importância da iniciativa para o processo avaliativo junto à CAPES 

já no horizonte do período 2025-2028 e propôs a formação de nova Comissão para 

internacionalização no PPGD/UFAL -2025- composta pelos Prof. RosmarAntonni; Prof. Fabio Lins; 

Prof. George Sarmento e Profa. Alessandra Marchionni – convidando-se todos/as demais interessados 

em integrá-la. O Colegiado deliberou favoravelmente à nova Comissão, cabendo seguir às tratativas 

para cooperações internacionais que favoresçam o PPGD/UFAL. 
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6. Preparação para o Seminário PRAPG – Plano de Aquisições esboçado – Informes: A 

Coordenação informou que no período de 10 e 11/03/2025 estará em Fortaleza/CE participando do 

Seminário de Acompanhamento CAPES para o PRAPG, no qual prestará informações sobre a 

execução do Programa em andamento. Informou as bolsas vigentes, os auxílios financeiros já 

autorizados aos docentes para eventos internacionais e apresentou o Plano de Aquisições em 

construção, colhendo sugestões dos membros do Colegiado.  

8. Informes – Avaliação CAPES: a Coordenação destacou o período de preenchimento do 

COLETA CAPES 2024 para o processo de avaliação quadrienal 2021-2024 e registrou que em breve 

será aberto o Módulo para indicação de DESTAQUES, antecipado, internamente, pelolevantamento 

de indicações pelos docentes e Linhas.  

9. Formalização do desligamento de discentes que extrapolaram 36 meses de vínculo sem 

manifestação, mesmo após provocação institucional- discentes Arryson André (Orientado pela Profa. 

Elaine Pimentel); Mariana Neiva (Orientada pelo Prof. Welton Roberto) – o Colegiado homologou o 

desligamento discente em face do abandono do Curso, colhendo ciência e confirmação pelos 

Orientadores. 

10. A Coordenação informou que diante das informações colhidas pelo NEABI/UFAL de que o 

exame de preenchimento dos requisitos por banca de heteroidentificação do NEABI deve preceder a 

homologação do resultado final de Processo seletivo para o Mestrado, propõe que seja inclusa 

previsão de etapa específica nos editais futuros, vinculando as seleções a partir do ano de 2025 para 

que atenda à etapa externa, posicionamento acolhido pelo Colegiado, destacando-se a impossibilidade 

de retroatividade para os procedimentos já consolidados e que, inclusive, não preencheram todas as 

vagas disponíveis nas concorrências previstas.  

11.     Por fim, a Coordenação destacou as já tradicionais parcerias do PPGD/UFAL com UFPE e 

UFPel – e destaca a importância de formalização de Proposta de Cooperação para novo ciclo (2025-

2028). Com a palavra, o Prof. Hugo Santos enfatizou também a parceria com a UNICAP e a 

possibilidade de formalizar Cooperação igualmente com aquele centro, ampliando os laços em âmbito 

regional, foco da vocação do PPGD.  

Sem mais para o momento, a Coordenação encerrou a reunião lavrando-se a presente ata que segue 

assinada após ciência e anuência do Colegiado. 
 
 

 
 
 

 

Prof.ª Dr.ª JULIANA JOTA DANTAS 

Coordenadora do PPGD/FDA 
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